
Texto: Una reconstrucción económica por la salud del planeta v de las personas.
I- Recepción de textos 30 puntos
1. Las instituciones comunitarias y quince países de la Unión Europea redaman que no se renuncie al
Pacto Verde o que no se busque soluciones basadas en los combustibles fósiles o que el Pacto Verde
sea la forma de salida. 2.5 puntos
La intención de la comisión es aprobar este año el aumento de los objetos de recorte de emisiones de gases de

efecto invernadero para 2030 para presentarlo ante la ONU y cumplir así con lo fijado en el Acuerdo de

Paris. 2,5 puntos
2. Según el texto, España prevé la aprobación del anteproyecto de la ley de cambio climático en Consejo
de Ministros en los 100 primeros días de Gobierno. 2,5 puntos
• El Ejecutivo afirma que esa y otras iniciativas de lucha contra el cambio climático están prácticamente listas a

la espera que se normalice la situación y se puedan aprobar. 2,5 puntos
3. Canfin es el impulsor de un manifiesto en defensa de una reconstrucción verde para Europa. 2,5 puntos
Asegura a los europeos que los avances de la última década de sectores clave como el transporte eléctrico o las

energías renovables hacen que la transición "sea más fácil que entonces al existir alterativas a los combustibles

fósiles mucho más competitivos.

4. El Pacto Verde es “una oportunidad en oro" porque permitirá una economía des carbonizada y
positiva desde un punto de vista económico y de competitividad o porque llevará más ventajas que
inconvenientes. 2,5 puntos
El sector que va a sufrir mucho es el sector turístico.

La principal ventaja para España es que el Pacto Verde va a crear decenas de miles de empleos. 2,5 puntos
5. Pregunta abierta. Propuestas de respuesta “a" y “b" a la elección del candidato.
a) A mi parecer, es una utopía el hecho de proteger el medioambiente porque: 2,5 x2 = 5 puntos
• Los grandes responsables de la polución no aceptan suprimir o cambiar sus empresas contaminantes;

• los acuerdos firmados sobre el clima en Kyôto y en Paris no se aplican al pie de la letra, se quedan en

intenciones;

• la ONU no llega a hacer aplicar las leyes sobre el clima ni censurar o castigar a los estados recalcitrantes;

• la deforestación sin límites, la contaminación del aire, la extinción de las especies, la proliferación de industrias

más contaminantes aumentan cada día con la corrupción; etc.

b) A mi parecer, es una realidad (no es una utopía) el hecho de proteger el medioambiente porque: 2.5
ptos x 2 = 5 ptos
• todos los países se implican y se movilizan para proteger el medioambiente (hay el día mundial del

medioambiente, campañas de sensibilización, la repoblación de árboles, la educación de los ciudadanos para

recoger la basura, la protección de los recursos naturales, la mejor gestión de las energías, la organización de

cumbres sobre el clima, etc.) ;

• los habitantes de la tierra, las ONG, los políticos, ante la degradación del medioambiente y los cambios

climáticos se movilizan para salvar e! planeta;

• la educación ambiental es un tema o módulo de formación en los programas escolares en muchos países para

la adquisición de comportamientos responsables; etc.

6. Pregunta abierta. Propuestas de respuesta “a” y “b" a la elección del candidato.
a) No, no pienso que la Organización de las Naciones Unidas pueda acabar con la proliferación de las armas



químicas, las armas nucleares y las empresas contaminantes porque: 2.5 ptos x 2 = 5 ptos

• los fabricantes de armas destructoras y los propietarios de empresas contaminantes son comerciantes

corrompidos. Ellos son quienes deciden en muchos países;

• en la ONU no hay igualdad entre los miembros ni justicia. Es una organización débil que aplica ciertas

decisiones contra los estados pobres y que terne provocar la ira de los estados como los Estados Unidos, por

ejemplo;

• el deseo de ser más potente que los demás o el temor de ser menos fuerte que los demás empuja ciertas

potencias a fabricar más armas mortíferas; etc.

b) Si, yo pienso que la Organización de las Naciones Unidas puede acabar con la proliferación de las armas

químicas, las armas nucleares y las empresas contaminantes porque:

• el ideal es un mundo mejor, justo, sin desequilibrio, sin desigualdades sociales sin hegemonía de una potencia;

• vota leyes pero debe promover verdaderamente sus aplicaciones castigando a los rebeldes; etc.

NB: O3 criterios para la corrección del comentario: la pertinencia (2 ptos), la coherencia (2 ptos) v la
lengua (1 pto)

II- Producciôn de textos
A. TRADUCCIÔN
03 criterios para la corrección de la versión y del tema:

a) Pertinence (1.75 point)
2/3 des phrases ou toutes les phrases traduites par le candidat : 1,75 point
Deux phrases traduites : 1 point

Une phrase traduite : 0.5 point

Aucune phrase traduite : 0 point.
b) Cohérence (1.75 point)

Toutes les phrases traduites par le candidat ont un sens même si elles ne sont pas en rapport avec la consigne

: 1,75 point
Deux phrases traduites ont un sens : 1 point

Une phrase traduite a un sens : 0.5 point '
Aucune phrase traduite n'a de sens : 0 point.

c) Correction de la langue (1.5 point)
Aucune faute dans 2/3 ou dans toutes les phrases traduites : 1.5point
Deux fautes dans les phrases traduites : 1 point

Trois fautes dans les phrases traduites : 0.75 point

Quatre fautes dans les phrases traduites : 0.5 point

- Plus de quatre fautes dans les phrases traduites : 0 point.

1. Version

Ce chef d'entreprise (Cet entrepreneur) avertit (prévient) qu'il y aura des secteurs comme le tourisme (comme le

secteur touristique) « qui auront du mal à se redresser. », « Il faudra (re) chercher des secteurs alternatifs. » //

Selon Sànchez Galân, « on peut créer des dizaines de milliers d'emplois» en Espagne avec l'électrification du



transport et la construction et l'installation des points de recharge, // la modernisation des réseaux électriques, la

rénovation des chaudières et la construction d'usines de dessalements (dessalages o dessalaisons) et de

traitement des eaux (et de stations d'épuration des eaux). //

2. Tema

a. El deber del gobierno no solo es preservar el orden público, sino también neutralizar a los extremistas y a los

terroristas.

b. En Paris es (Es en Paris) donde se ha filmado (se firmó) el reciente texto sobre el clima.

c. La libertad de la prensa supone igualmente (también) la responsabilidad de los periodistas.

d. Uno de los problemas de la agricultura africana es la ausencia (falta) de industrialización.

B. ENSAYOS
04 criterios para la corrección del ensayo semiguiado:

1) Pertinence (3 points)
2/3 des phrases ou toutes les phrases respectent la consigne : 3 points

1/3 des phrases respectent la consigne : 1 à 2 points
Une phrase respecte la consigne : 0.5 à 1 point
Aucune phrase ne respecte la consigne : 0 point.
2) Cohérence (3 points)

2/3 des phrases ou toutes les phrases s'enchaînent de manière logique : 3 points
1/3 des phrases s'enchaînent de manière logique : 1.5 à 2 points
Deux phrases s'enchaînent de manière logiue : 0.5 à 1 point.

3) Correction de la langue (3 points)

Aucune faute dans toutes les phrases : 3 points

Une à deux fautes dans les phrases : 1.5 à 2 points

Trois à quatre fautes dans les phrases : 1 point
Plus de quatre fautes dans les phrases : 0.5 point.
4) Présentation (1 point)

Ecriture et présentation soignées sans rature : l-point
Production comportant jusqu'à trois ratures z, 0.5 point
Mauvaise main d'écriture avec plus de trois ratures : pas de Doint.

1. Semi guiado (Modelo)

Los países pobre so subdesarrollos se encuentran en África, América del Sur y en Asia. La mayoría de estos

países conoce disturbios políticos, el analfabetismo, una inadecuación entre la formación y el empleo y una gran

mortalidad infantil. A pesar de tener un subsuelo muy rico en materias primas, son pobres y padecen de hambre

por el atraso de su agricultura y la falta de mecanización. Esta situación provoca el éxodo rural de los jóvenes

que pueblan barrios pobres de las ciudades donde viven de robos, de prostituciones y de drogas en la miseria y

la promiscuidad. Muchos piensan huir de la miseria cuando emigran hacia los países ricos de Europa. Por no

tener industrias de transformación, los países pobres dependen económicamente de los países ricos. A estos

problemas se añaden los golpes de Estado y la ausencia de democracia. Para erradicar la pobreza en los



países pobres los gobernantes deben luchar contra analfabetismo, el fenómeno de la emigración clandestina, el

para o el desempleo juvenil, la miseria, la pobreza, las guerras los conflictos, a el tribalismo y la xenofobia.

Proposiciones pata construir el Pacto Verde en Camerún.

2. Definir el pacha verde.

Lo que se observa en Camerún y aboga a favor del Pacto Verde:

• A nivel de la naturaleza: la tala abusiva de los árboles; la disminución o desaparición de muchas especies

animalia y vegetales, la disminución de la producción agrícola, las largas sequias o estaciones secas con pocas

lluvias; las inundaciones frecuentes en muchas ciudades de Camerún, etc.

• A nivel de la gestión de los deshechos: la proliferación de los deshechos plásticos, la mala recogida de la

basura, la ausencia de reciclaje de la basura, la presencia de desperdicios o plantas de transformación de

residuos a cielo abierto, las enfermedades causadas por la polución, la falta de sensibilización sobre el caso,

etc.

• A nivel de la construcción de las ciudades: la ausencia de planes de urbanización, la gestión de las regueras,

etc.

• A nivel de la industrialización: la destrucción y explotación masivas de los recursos naturales, la

deslocalización de pueblos;

• etc.

NB : Se tomara también en cuenta otras ideas justas de los candidatos.


